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Aplicatii ale derivatelor in fizica

Sa se determine 1indltimea la
care trebuie asezatd o sursa de
lumind deasupra unei platforme
circulare de razd a pentru ca
iluminarea platformei sa fie
maxima, stiind cd intensitatea
luminoasa [ pe directia verticala
este constanta, iar iluminarea E
este data de formula de mai jos,
unde o este unghiul de incidenta
a razelor pe aceasta suprafata.

R/e: Notam cu x distanta de la sursa de lumind pana
la platforma. Avem ASNB- dreptunghic. Conform T.
Pitagora: % = g2+ x?
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Aplicati ale derivatelor in geometrie

acestui triunghi,
triunghi sa fie min

(2+x)-%
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Aplicati ale derivatelor in geometrie

X = SN =2 | Raspuns: OM = 8 unitati
ON=2+x=2+2=4
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Aplicati ale derivatelor in economie

Un camion trebuie sa parcurgda 100 km
cu o viteza medie de v km/h (cu
conditia ca 40 <v <70), consumand

8 + V-
300

litri/h de benzina. Sa se afle viteza
optima (pentru care cheltuielile sunt
minime), stiind ca soferul este retribuit
cu 30 let/h, 1ar benzina costa 15 lei
litrul.
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Int = -, ore au fost consumayi

8+ 200 litri.
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Aplicati1 ale derivatelor in economie

, 5v2 + 15000\  5v2 — 15000
c'(v) =

v vz
5v% — 15000
5 =0,v#0 5
4 +;i-ﬂ
502 — 15000 = 0 & 502 = 15000 « v? = 3000 & -
p § [ V3000 > 0
v =-v3000<0

Voptima = V3000 = 54,77(km/h) \\/\/
Vi 7 3 - 153000

Raspuns: Viteza optimd este de 54,77 km/h.
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